 

	Exercice 1 : 1)
                         /2   
	Activités de plein air
	Activités culturelles
	Activités manuelles
	Total

	Filles
	135
	9
	54
	198

	Garçons
	135
	36
	81
	252

	Total
	270
	45
	135
	450


2) a) 
[image: image1.wmf]B

 = « la fiche tirée est celle d’un garçon »
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[image: image2.wmf]A

 = « La fiche tirée est celle d’un enfant n’ayant pas choisi des activités manuelles »

Ou « La fiche tirée est celle d’un enfant ayant choisi des activités culturelles ou de plein air »

ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB = « La fiche tirée est celle d’une fille ayant choisi des activités manuelles »

A[image: image3.wmf]B

=  « La fiche tirée est celle d’un enfant ayant choisi des activités manuelles ou celle d’un garçon »
b)P(A) =  eq \s\do1(\f(135;450)) = 0,3
P(B) =  eq \s\do1(\f(198;450)) = 0,44

P(ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB) =  eq \s\do1(\f(54;450)) = 0,12
P(
[image: image4.wmf]B

) = 1 − 0,44 = 0,56

P(A[image: image5.wmf]B

) = P(A) + P(
[image: image6.wmf]B

) − P(ASYMBOL 199 \f "Symbol"\h
[image: image7.wmf]B

) = 0,3 + 0,56 −  eq \s\do1(\f(81;450)) = 0,86 − 0,18 = 0,68
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3) Nommons C l’événement : “La fiche tirée est celle d’un enfant pratiquant une activité culturelle”

PC(B) =  eq \s\do1(\f(9;45)) =  eq \s\do1(\f(1;5)) = 0,2
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4) PB(A)  est la probabilité pour que l’élève pratique des activités manuelles, sachant que c’est une fille.
PB(A)  =  eq \s\do1(\f(54;198)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0,278
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Exercice 2 : 1) x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h [0 ;4]
g(x) = ( x2 − 3x + 1 ) ( − 2x + 3 )
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g(x) = − 2x3 + 6x2 + 3x2 − 9x − 2x + 3





 eq \x(g(x) = − 2x3         + 9x2         − 11x + 3)
g’(x) = − 2 × 3x2 − 9 × 2x − 11 =  eq \x(− 6x2 + 18x − 11)
2) g’(3) = − 6×32 + 18×3 − 11 = − 54 + 54 − 11 = − 11

g(3) = (32 − 3×3 + 1)(−2×3 + 3) = (9−9+1)(−6+3) = 1×(−3) = − 3

Les coordonnées du point de la courbe d’abscisse 3 sont ( 3 ; − 3 )

La tangente (T) aura une équation réduite de la forme y = − 11 x + p

− 3 = − 11 × 3 + p  SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   − 3 = − 33 + p   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h    − 3 + 33 = p   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h    30 = p

L’équation réduite de la tangente (T) est donc  eq \x(y = − 11 x + 30)
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Exercice 3 :
x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h [ − 4 ; 6 ]. f(x) =   eq \s\do1(\f(1;3)) x3 −  eq \s\do1(\f(1;2)) x2 − 6x + 3

1) f’(x) =  eq \s\do1(\f(1;3)) × 3x2 −  eq \s\do1(\f(1;2)) × 2x − 6 = x2 − x − 6
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2) (x + 2)(x − 3) = x2 − 3x + 2x − 6 = x2 − x − 6 = f’(x)
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3) x + 2 = 0   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   x = − 2

x − 3 = 0    SYMBOL 219 \f "Symbol"\h    x = 3

	x
	− 4                                         − 2                                                 3                                             6

	x + 2
	                           −                    0                             +                                  +

	x − 3
	                           −                                                   −                  0              +

	f’(x)
	                           +                     0                            −                  0              +

	f


	                                                   eq \s\do1(\f(31;3))                                                                                          21

−  eq \s\do1(\f(7;3))                                                                                          − 10,5                                                                                                                        


f(−4) =  eq \s\do1(\f(1;3)) × (−4)3 −  eq \s\do1(\f(1;2)) × (−4)2 − 6 × (−4) + 3 = −  eq \s\do1(\f(64;3)) − 8 + 24 + 3 = −  eq \s\do1(\f(64;3)) + 19 = −  eq \s\do1(\f(64;3)) +  eq \s\do1(\f(57;3)) =  eq \x(− )

f(−2) =  eq \s\do1(\f(1;3)) × (−2)3 −  eq \s\do1(\f(1;2)) × (−2)2 − 6 × (−2) + 3 = −  eq \s\do1(\f(8;3)) − 2 + 12 + 3 = −  eq \s\do1(\f(8;3)) + 13 = −  eq \s\do1(\f(8;3)) +  eq \s\do1(\f(39;3)) =  eq \x()

f(3) =  eq \s\do1(\f(1;3)) × 33 −  eq \s\do1(\f(1;2)) × 32 − 6×3 + 3 = 9 − 4,5 − 18 + 3 = 4,5 − 15 =  eq \x(− 10,5) ou  eq \x(− )

f(6) =  eq \s\do1(\f(1;3)) × 63 −  eq \s\do1(\f(1;2)) × 62 − 6×6 + 3 = 72 − 18 − 36 + 3 =  eq \x(21)
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	Exercice 1 : 1)   
	Activités de plein air
	Activités culturelles
	Activités manuelles
	Total

	Filles
	145
	16
	59
	220

	Garçons
	145
	24
	111
	280

	Total
	290
	40
	170
	500


2) a) 
[image: image8.wmf]B

 = « la fiche tirée est celle d’un enfant n’ayant pas choisi des activités de plein air »

Ou « la fiche tirée est celle d’un enfant ayant choisi des activités culturelles ou manuelles »


[image: image9.wmf]A

 = « La fiche tirée est celle d’une fille. »

ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB = « La fiche tirée est celle d’un garçon ayant choisi des activités de plein air »


[image: image10.wmf]A

SYMBOL 200 \f "Symbol"\hB =  « La fiche tirée est celle d’une fille ou d’un enfant ayant choisi des activités de plein air. »

b)P(A) =  eq \s\do1(\f(280;500)) = 0,56
P(B) =  eq \s\do1(\f(290;500)) = 0,58
P(ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB) =  eq \s\do1(\f(145;500)) = 0,29
P(
[image: image11.wmf]A

) = 1 − 0,56 = 0,44
P(
[image: image12.wmf]A

SYMBOL 200 \f "Symbol"\hB) = P(
[image: image13.wmf]A

) + P(B) − P(
[image: image14.wmf]A

SYMBOL 199 \f "Symbol"\hB) = 0,44 + 0,58 −  eq \s\do1(\f(145;500)) = 1,02 − 0,29 = 0,73
3) Nommons C l’événement : “La fiche tirée est celle d’un enfant pratiquant une activité culturelle”

PC(
[image: image15.wmf]A

) =  eq \s\do1(\f(16;40)) =  eq \s\do1(\f(4;10)) = 0,4
4) PA(B)  est la probabilité pour que l’élève pratique des activités de plein air, sachant que c’est un garçon. PA(B)  =  eq \s\do1(\f(145;280)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0,518
Exercice 2 : 1) x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h [0 ;4]
g(x) = ( x2 − 2x − 2 ) ( − 3x + 1 )
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g(x) = − 3x3 + 6x2 + x2 − 2x + 6x − 2





 eq \x(g(x) = − 3x3      + 7x2         + 4x    − 2)
g’(x) = − 3 × 3x2 + 7 × 2x + 4 =  eq \x(− 9x2 + 14x + 4)
2) g’(2) = − 9×22 + 14×2 + 4 = − 36 + 28 + 4 = − 4
g(2) = (22 − 2×2 − 2)(−3×2 + 1) = (4−4−2)(−6+1) = −2×(−5) = 10
Les coordonnées du point de la courbe d’abscisse 3 sont ( 2 ; 10 )

La tangente (T) aura une équation réduite de la forme y = − 4 x + p

10 = − 4 × 2 + p  SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   10 = − 8 + p   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h    10 + 8 = p   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h    18 = p

L’équation réduite de la tangente (T) est donc  eq \x(y = − 4x + 18)
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Exercice 3 :
x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h [ − 5 ; 5 ]. f(x) =   eq \s\do1(\f(1;3)) x3 +  eq \s\do1(\f(1;2)) x2 − 6x − 3

1) f’(x) =  eq \s\do1(\f(1;3)) × 3x2 +  eq \s\do1(\f(1;2)) × 2x − 6 = x2 + x − 6
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2) (x − 2)(x + 3) = x2 + 3x − 2x − 6 = x2 + x − 6 = f’(x)
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3) x − 2 = 0   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   x = 2

x + 3 = 0    SYMBOL 219 \f "Symbol"\h    x = − 3

	x
	− 5                                         − 3                                                 2                                             5

	x − 2
	                           −                                                  −                   0              +

	x + 3
	                           −                     0                           +                   0              +

	f’(x)
	                           +                     0                            −                  0              +

	f


	                                                  10,5                                                                                        eq \s\do1(\f(127;6))
−  eq \s\do1(\f(13;6))                                                                                          −  eq \s\do1(\f(31;3))                                                                                                                        


f(−5) =  eq \s\do1(\f(1;3)) × (−5)3 +  eq \s\do1(\f(1;2)) × (−5)2 − 6 × (−5) − 3 = −  eq \s\do1(\f(125;3)) +  eq \s\do1(\f(25;2)) + 30 − 3 = −  eq \s\do1(\f(250;6)) +  eq \s\do1(\f(75;6)) +  eq \s\do1(\f(27×6;6)) = −  eq \s\do1(\f(175;6)) +  eq \s\do1(\f(162;6))
          =  eq \x(− )

f(−3) =  eq \s\do1(\f(1;3)) × (−3)3 +  eq \s\do1(\f(1;2)) × (−3)2 − 6 × (−3) − 3 = − 9 + 4,5 + 18 − 3 =  eq \x(10,5) ou  eq \x()

f(2) =  eq \s\do1(\f(1;3)) × 23 +  eq \s\do1(\f(1;2)) × 22 − 6×2 − 3 =  eq \s\do1(\f(8;3)) + 2 − 12 − 3 =  eq \s\do1(\f(8;3)) − 13 =  eq \s\do1(\f(8;3)) −  eq \s\do1(\f(39;3)) =  eq \x(− )

f(5) =  eq \s\do1(\f(1;3)) × 53 +  eq \s\do1(\f(1;2)) × 52 − 6×5 − 3 =  eq \s\do1(\f(125;3)) +  eq \s\do1(\f(25;2)) − 30 − 3 =  eq \s\do1(\f(250;6)) +  eq \s\do1(\f(75;6)) − 33 =  eq \s\do1(\f(325;6)) −  eq \s\do1(\f(198;6)) =  eq \x()


_1318764183.unknown

_1319006879.unknown

_1319008752.unknown

_1318764116.unknown

_1318764135.unknown

